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ünneprontás
A nemzetgyűlés március 15 e em­

lékének, talán a Petöfi-centennárium 
alkalomszerüségénél fogva is, ünne- 
pelyes üléssel, akart áldozui. A szo­
ciáldemokrata képviselők azonban 
elibe vágtak a nemzeti kegyelet eme 
tényének, amennyiben botrányt he­
lyeztek kilátásba s ezért az ünnepi 
ülés végleg elmarad, sőt ezen a na­
pon egyáltalán nem lesz ülés. Ennyi, 
és semmi több!

A harag, a fájdalom, az erkölcsi, 
és hazafiul felháborodás szavával 
kellene e példátlanul gálád esetről 
Szolanunk, de hidegvért parancso­
lunk maguukia s eltuelkedui próbá­
lunk egy olyan témáról, amely való­
jában már túl van minden okosko­
dáson.

Amit a szociáldemokrata elvtársak 
tei torjukkal kierőszakoltak, uay gon­
doljuk, nem alkotmányos cselekedet. 
Parlamentáris alkotmány melleit leg­
alább nem az. Meit hiszen ha egy 
törpe kisebbség eszmevilágával és 
elveivel nem is egyezik a többség 
eive és eszmevilága, a kisebbségnek 
azt. míg kisebbség, respektálnia keli. 
Ha a parlamentarizmus e jogszabá­
lya semmibe vétetik, megdől maga 
a parlamentarizmus.

De tulajdonképen mit is beszélünk 
itt jogi formulákról? Hiszen az eset 
nem azért sért, mert jogtalan, ha­
nem mert nemtelen. Belegazolás a 
nemzet legfenköltebb érzelmeibe, 
amelyeket az emlékezés oltárán ál­
dozatul akart a Mindenhatónak fel­
mutatni. Az ilyen ünnep megzava­
rása vagy eigáncsolása pedig, ha 
valakiknek százszor uem tetszik is, 
■sudár dolog. De hat miéit is nem 
tetszik az „elvtársaknak“ máicius 
15 ike ?

Hiszen a magyar nép ezen a na­
pon lepett, — tálán nagylelkübhen 
is kelleténél, — a korszerű hala­
dás útjára. Hiszen ez a nap forra­
dalmi nap volt, amilyenért az elv- 
társak lelkesednek, sőt a szabadság 
íouadalmi napja, melynek aposto­
laiul játszók ki magukat éppen ők 
«rbi el orbi. Ha március lö e nem 
ieu voiua az, ami, akkor higyjék el 
uz. elvtarsak, hogy ma nem lehetne 
nekiK ellene a parlamentben rut 
haiádanságokkai tüntetni s a Györki- 
•rünspaunok, a Várnai-Weiszok és 
» rotheusteini Eibenschützök úgy 
ütvén évvel később, vagy sohasem 
tépuók veresre a szájukat gyönyörű 
nemzeti ünnepünk lehurrogásában.

Azonban éppen itt van a bök­
kenő ! Március fordulója azért nem 
kell nekik, mivel nemzeti ünnep. 
Be vájjon ez üggyel kapcsolatban 
worészkeduek-e megint a „müveit 
njugatra“ hivatkozni? Merik-e most 
ia »Ajrópát“ a fejünkhöz végűi ? 
Mert hiszen annyi szent bizonyos, 
kegy Franciaország nemzeti ünne­
pét, a Bastille napját, július 14-ét 

módon volnának vakmerők az i 
•‘tani elvtársak megakadályozni, a 1 

grande miliőn’rettentő példát sta­
tuálna rajtuk. Minden demokráciája, I 
sőt swoiéidemokjaciája dacárai

E maga nemében példátlan eset- ' 
bői Debrecen fs tanulhat valamit i 
Az a Debrecen, mely vörös vagy |

A bueri katonagyiíkcsság miatt erélyes meg­
torlást követel a francia közvélemény

Az erőszak politikája tragikus következmények nélkül nem foly­
tatható tovább — A helyzet megérett a tárgyalások megindítá­

sára — ismét súlyosabb lett a közel-keleti kérdés
A Bukr-vi&éken a helyzet a leg 

nagyobb ‘ mó r t ók ben 
Reckligkausun mellett 
nevű kézség közelében

kiélésedéit, 
egy Buer 
a mezőn 

egy francia tisztnek és egy francia 
vasúti tisztviselőnek holttestére ta­
láltak. Mindkettőjüket meggyilkol­
ják. Az egész francia közvélemény 
a legnagyobb felháborodással tár­
gyalja ezí az .«setet és a legszigo­
rúbb megtorlást -követeli. ’ Maga 
Ponciaié megjelent a vadászoknak 
Parisban tartott lakomáján és ott a 
léfikimeletlmbli büntetést helyest® 

kilátásba.
Euer polgármesterét,rendőrfőnökét, 

több tekintélyes polgárral együtt 
tuséként letartóztattak. A francia 
lapok hasonló eljárást követelnek az 
összv.s megszállott német városok 
vezetőivel szemben. Azt követelik, 
hogy minden nagyobb városban 

j szedjenek túszokat a francia csapa­
tok és a legkisebb ellenállás esetén 
őket wnják felelősségre. A francia 
közvélemény a szankciók fokozását 
követeli, mivel azonban 
szankciók már eddig 
csődöt mondottak,

kevés talösziuiisége van annak, 
hogy a további kéaysxeritő in- 
téskedések eredményre vezes­

senek.
Sokkal valószínűbb az, hogy éjien 
sajnálatos bueri helyzet folytán

e.zek a 
is teljesen

a 
elérkezett a francia erőszak ahhoz a 
határhoz, amelyen túl trogikus kö­
vetkezmények előidézése nélkül nem 
tarthatja fenn Franciaors ág tovább 
az erőszakos rendszabályokat. Min­
den jel arra mutat, hogy a bueri 
eset siettetni fogja a tárgyalások 
megindulását, mert mindkét fél, úgy 
Németország, mint Franciaország 
és Belgium belátni kényszerülnek, 
hogy
az erőszakoskodás rendszere tovább 

fenn nem tartható.
Bár francia részről az eset meg­

torlása presztízs kérdés, mégis fel­
tehetjük, hogy ennek eleget téve, 
mi sem tarthatja fel a tárgyalások 
megkezdését. Elektől a tárgyalások­
tól várható az áldatlan középeurópai 
helyzet rendezése, amely bizonyos 
mértékig a versailiesi 
érinteni fogja.

A konstantinápolyi 
képviselőknek átadott 
javaslatban felhívja az angórai kor­
mány a szövetségeket, hogy

szerződést is

szövetséges 
török ellen-

akik megóvták az országot a vég­
leges felosztástól. A veszély azon­
ban nem szűnt meg s ellene csak 
az összetartds és egység védelmez­
het mog.

Ezt az összetartást senki jobban 
nem szolgálhatja, mint a magyar 
ifjúság, a háborús éveknek a hőse

harmadfeies képviselőket küldött a 
Házba. És ha pislákol még 
ben e haza 
emlékeinek szemernyi lángja, — 
tanulságból 
kel! vonnia.

szivé- 
es e nemzet legszentebb 

e 
a következéseket is le

a megszállva tartott török területek 
kiürítését haladéktalanul rendelje el. 
A'talabau az, a felfogás alakult ki a 
szövetségesek között, hogy a töröK 
elieujavaslatok súlyos természetű 
változtatásokat kívánnak a szerződési 
tervezeten és tegnapról mára alapo­
san csökkent a bizakodó hangulat, 
mellyel a török ellenjava latokat fo- 
■gadták. Ma mar az a hangulat ala­
kult ki, hogy
nem járulhatnak hozsá az Angora 

altat követelt módosításokhoz.
angol körökben azonban

nem 
tö-

Hivatalos 
azt hangoztatják, hogy addig 
nyilvánítanak véleményt, inig a 
rök javaslatok hiteles szövege ren-

delkezésükre nem áll. Ennek ellené­
ben annyi már is megailapith ito 
volt, hogy az angorai nemzetgyűlés 
semmit sem követel meist, mint amit 
Lausauneban Izmed basa üljön Ki­
fejezésre juttatott. A követelés lé­
nyege nem egyéb, mint

Törökország szuverénitásának 
elismerése a török területek felett. 
Követelik ezenkívül, hogy a külföl- 

uemzetiségüek

töiökök, úgy

diek, vagy idegen 
épugy török bíróság hatásköre“ alá 
tartozzanak, mint a löiökök, úgy 
magánjogi, mint büntetőjogi szem­
pontból s kívánják a régi elavult 
kapitulaciós rendszer ervéuytelenilé- 
sr-t. Hogy miképei) lehet ilyen mo­
dern is igazságos követelést ed a 
műveltséget és haladást hirdető szö­
vetséges hatalmaknak megtagadói, 
az a történelem egyik érdekes prob­
lémája marad.
Az újjáéledő Törökország jogait nem 

alkudja el
és mint Lausanneöan megmutatta, 
ezen a téreu ezekben a kérdésekben 
nem ismer engedékenységet. Az uj 
tárgyalások sikere' azonban a politi­
kai helyzet kialakulásától függ, a 
lausannei tárgyalás folytatásaképon 
remélhető, hogy a győzelem biztosí­
tani fogja a törökök igazságot. ügyet.

8 magpr asszzonyoli a awtíi újjáépíti munfeájália/i
A MANSz közgyűlése — Tormay Cecil nagy beszéde

A dereceni magyar asszanyak leiken tábora
• « városháza közgyűlési termében ünnepélyes 

keretek közölt tartotta meg vaiárnap délelatt 
évi rendet közgyülátét.

Az ünnepi alkalom lényét éi jelentőségét 
nagyban emelte ez o körülmény is, hoxy meg­
jelent rajta Tormay Cecile, továbbá Tormay 
Gé/áné Gregersotl Lujza, Hubert Ottóné és

i Kiss Károly, a Magyar Asszonyok Nemzeti 
i Szövetségének titkára ú.
! Az ünnepélyes közgyűlésen részt vett Deb­

recen város egén keresztyén úri társadalma,
’ az uj Magyarországért harcoló magyar asszonyok
I lelte« tömege.

A közgyűlés.
A körgyülést Fráter Erzsébet nyitotta meg, 

meleg szavakkti üdv»zölve a központi kikül­
dötteket és az országos központ elnökét, Tor- 
may Cecilt, majd Medvecz^y Károly, a deb­
receni Mausz titkára terjesztette elő a titkári 
jelentést.

Utánuk Tormay Cecile emelkedett szó­
lásra és mondóit gondolatot bm és láncoló ér­
zetekben gatd.g beszédei, amelynek minden 
szavából a magyar nuzony zaolozimáa bile, 
meleg izive szólóit a nsgyszámu hallgatótághoz.

Elismeréssel adózott a debreceni
Mansz vezető asszonyainak, meg­
találták az utat a magyar munkás­
asszonyhoz. Majd a Mansz szövő­
szék akciójáról bőszéit.
A Mansznak ma 84 szövőtelepe van 
és ezt a szamot még a nyár előtt ‘ 

százra emeljük tel. i
Tisztelet a Kormányzónak és miniszterelnöknek

Egy óv múlva ezer fog dolgozni az 
országban. Ezzel az ezer szövőszék­
kel 3—4 inilliárddal csökkenteni 
tudjuk a behozatalt, — mondotta, — 
aminek óriási fontossága van.

A jóvátétel kérdésé egész Euró­
pára ránehezedik. A franciák bele­
nyúlnak a német bányákba és a 
gépek recsegve, ropogva állottak 
meg. luternacionáléról beszéltek ne-

I künk.
Az iníernacionálo jelszavával tették 
tőnkre az ezeréves Magyarorszagot. 
Hol vannak azok a proletárok, akik 

szavukat az intoruacionale, 
a cÁs^ír, a német munkásság érde­
ke be* ?

Amikor a kotumün alatt templo­
mainkat meggyalázták, mi mondottuk 
először magyar asszonyok, hogy 
keresztyén magyarok akarunk lenni.

Ebben a munkában óriási szerep 
vár Debrecenre

és Debrecen révén a magyar kál- 
viuizrausra.

Ellenségeink vad, sötét veszedel­
mekkel fenyegetnek folytonosan s 
csak az alkalomra várnak, hogy el­
rabolják azt is, ami még megmaradt 
nekünk.

a magyar férfi volt, a romok után 
a magyar asszony, mig a jövendő 
nagy magyar időké a hős magyar 
ifjúság. A magyar ifjúság jogos és 
józan kívánságát, 
a numerus clausust a magyar asz 
szunyok tették először magúkévá.

Ebben az állásíoglalá>ban saját
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fiaikat kívánták megvédeni és fenn 
tartini számukra azt a kevés he­
lyet. amit ebben a sorsüldözött Ma- 
gyarorszáubau még adhatunk.

Az 1923-ik év, az évfoidűlök esz­
tendeje valamit mond a magyarság­
nak. Azok a nagy géniuszok, akik 
százévvel ezelőtt indultak el áz 
életbe, visszajöttek erre az 1923-ik 
esztendőre mi közzénk es ide kell 
hogy adják Petőfi Sandor lüzlelkét, 
vih rát, öreg Andra»y Gyula poli­
tikai bölcsességét, riölyav Farkas 
tudását, Madách az ő mély filozó­
fiáját és miudenekfeletl elmondja 
örök zengő hangon a nagy költő a 
mi Himnuszunkat: Isten áld meg a 
magyart! (Hosszantartó éljenzés és 
tap-.)

Üdvözlesek
Eután Tormay Gézíné, a Mansz nádud­

vari elnöke tolmácsolta a nádudvari Mansz és 
gróf Zichy Rafaalnéaak, a Katholikus Noszövet 
ség elnökének üdvözletét GregerbOn Lujza a 
Protestáns Nők Országos Szövetségének üdvöz 
letét tolmácsolta. A Protestáns Nőszővetség — 
mosdotta — összhangban, szeretelben kíván 
dolgozni katholikus testvéreivel. Mi elsősorban 
vagyunk magyarok es csak azután protes­
tánsok.

Kiss István, a íöldeai Mans? titkára számolt 
be a földen osztálynak múlt évi munkásságáról. 
Dr Kertész István, a Baross Szövetség debre­
ceni elnöke a Baross Szövetség nevében üd­
vözölte a közgyűlést. Dr Winkler Jenőné Rét- 
teghy Margit tertott ezután Petőfiről magas 
színvonalú es hazafias érzéstől átfűtött előadást.

Utána Fráter Erzsébet elnőknő előterjesz­
tette azt az indítván)t, hogy a helybeli csoport 
inlézöbizoittágábsn az igazgatói tisztséget viselő 
Uray Sándor református lelkészen kivvl a ke­
resztyén felekezetek részéről dr Lindenberger 
János pápai preiátust, Farkas Győző evangé« 
liku< lelkészt és Papp Gyula gör. katholikus 
lelkészt válasszák be. A közgyűlés az indít­
ványt egyhangúlag elfogadta.

Nagy Ida óvónő a kisdedóvás fontosságára 
hívta fel a Man»z országos elnökségének figvel- 
mét, maid Uray Sándor ref lelkész zárószavai 
után a közgyűlés a Himnusz eléneklésével vé­
get ért.

A vagongyárban.
Vasárnap dilután a Mansz vendégei fel­

keresték a vagongyárat és ahol tisztele­
tükre nagysikerű előadást rendeztek a 
gépjavító műhely tisztviselői és munkásai. 
Magyarruhás asszonyok és lányok élén 
Kabay Györgyné üdvözölte a vend geket. 
A zenekar nyitánya után Herczeg Hilda 
mondott hatásos prológot, majd Mcícsay 
karnagy vezetése alatt az Egyetértés da­
lárda énekelte el a Nemzeti Hiszekegyet. 
Utána Papp Mariska és Szvitlik Ferenc 
üdvözölték Tormay Cecilét és a vendége­
ket lelkes szavakkal.

Tormay Cecil meghatott szavakkal vá­
laszolt az elhangzott üdvözlésekre. Sze­
ressük, becsüljük a magyar munkást — 
mondotta, — mert ha mi nem szeretjük 
egymást, nem szeret senki. Csak a mi 
összetartásunk védheti meg a magyar 
munkás kenyerét.

A lelkes éljenzéssel fogadott beszéd 
után a „Rózsa megkoronáztatása" cimü 
kedves mesejáték került bemutatásra, ame­
lyet Vargha Emilné irt és rendezett ügyes 
kézzel. A darab kis szereplői kivétel nél­
kül bájos alakítást produkáltak. Nagy si­
kert aratott Osváth Gyula, aki meleg zen- 
gésü hangján több niüdalt énekelt. Mély 
hatást ért el a Délibáb cimü egyfelvonásos 
irredenta darab, amelyben Papp Mariska 
és Szolárszky László produkáltak precíz 
a akitást. Az estély műsorát toborzó 
zárta be

Az előadást tea követte, amelyen az 
első felköszöntőt Medveccky Károly inon 
dotta Tormay Cecilre.

*
Debrecenhez közeli városban levő « 
szálloda, kávéház és étteremhez |

társat vagy vevőt|
keresek 1—3 millióval. :
Cint a kiadóhivatalban. «

Baltazárék pártpolitikai értekezlete
Márk Endre ismét éket akart verni a keresztyén vallásfeleke­

zetek közzé
tette a katholikus Népszövetség re- 
formátusüldöző programmját. Bizo­
nyítja ennek az alakulatnak törek­
véseit az a körülmény is, hogy több 
népszövetségi tag az . ő személye 
ellen is intézett támadásokat a sö­
tét múltban, amelyet nem tanácsos 
bolygatni. Ezt nem mondta, 
gondolta.

A frenetikus szabadelőadást 
apró ügy felolvasása követte, 
kálvinista üldözés nem lévén, 
az ülést bezárta.

Itt jegyezzük meg, hogy a Ma 
gyár Asszonyok Nemzeti Szövetsé­
gének disz-közgyülése ennek ellenéie 
igen jól sikerült.

Vasárnap délelőtt a Kálvinista 
Templomegyesület a református 
Nagytemplomban lélekemelő isten­
tiszteletet tartott, melyen Baltazár 
püspök prédikált f-s utána Dr Révész 
Imre lelkész bibliaolvasást tartott. 
Az istentiszteletet temploniegyesü- 
leti közgyűlés követte, melynek 
azonban teljesen politikai színezete 
volt.

Baltazár Dezső nyitotta meg a 
gyűlést és sziues szavakkal vázolta 
a Debrecenben uralkodó protestáns­
üldözést, melyet bizonyos felelőtlen 
elemek intéznek a zsidók ellen. 
Ezután Márk Endre emelkedett te­
metői csendben szólásra és ismer-

Déri Frigyes a Fűvészkertben akarja 
elheiyeztetni a Déri múzeumot

Nem járult hozzá a nagyerdei elhelyezéshez — 
Újabb milliós értékű műkincset adományozott 

Debrecennek
intézett levelében is, amelyben töb­
bek között a következőket Írja:

„ . . . Örömmel járulok ahhoz, hogy 
a muzeum a Fűvészkertben helyez­
tessék el. Mi ugyanis a múzeumot 
oktató intézetté akarjuk fejleszteni és 
úgy akarjuk a debreceni közönség 
rendelkezésére bocsájtani.

A városi tanács már régebben 
elhatározta, hogy a Déri-muzeum 
elhelyezése ügyének megbeszélése 
végett küldöttséget indít a Bécsben 
lakó Déri Frigyeshez. A küldöttség 
szerdán reggel indult el Bécsbe, 
ahonnan a vasárnap esti gyorsvo­
nattal érkezett vissza.

A küldöttség tagjai, Csóka Sá­
muel polgármesterhelyettes főjegyző 
és Csűrös Ferenc kulturtanácsnok 
a városi tanács ma délelőtti ülésén 
számoltak be a bécsi ut ered­
ményéről.

Csóka Sámuel polgármesterhelyet­
tes elmondotta, hogy Déri Frigyes 
kitüntető szívességgel fogadta a vá­
ros kiküldötteit és meleg köszönő- 
netel mondott azért a meleg érdek­
lődésért, amelyet Debrecen lakos­
sága tanúsít a Déri-muzem irá­
nyában.

A muzeum elhelyezésére vonat­
kozólag Déri Frigyes kijelentette a 
küldöttség tagjai előtt, hocy a 
maga részéről nem látja megfelelő­

nek a mnxeum nagyerdei 
elhelyezései

már csak azért sem, mert a Nagy­
erdő túlságosan msssze esik a 
várostól.

A városi tanács küldöttei erre 
előterjesztették a Déri-muzeum el­
helyezésére vonatkozó azt az uj 
eszmét, amely elutazásuk előtt 
merült fel.

A városi tanácsban ugyanis még 
a küldöttség elutazása 
eszme merült fel, hogy 
a Fűvészkertben is el 
lyezni.

A küldöttség tagjai 
téztek a református egyház vezető­
ségéhez az irányban, hogy nem 
lenne e kifogása az ellen, hogy a 
Dóri-muzeumot az egyház, illetve a 
Kollégium tulajdonát képező Füvész- 
kertben helyezzék el.A református egyház vezetősége 
kijelentette, hogy szívesen fogadja 
és támogatni fogja a városi tanács 
ilyen irányú terveit.

Déri Frigyes szintén nagy öröm­
mel fogadta ezt a tervet, már csak 
azért is, — mert mint kijelentette, 
ezáltal látja megvalósíthatónak azt, 
hogy
a Déri-muzeum a város központjá­

ban találjon elhelyezést.
Erre vonatkozó álláspontját Déri 

Frigyes kifejtette a varos tanácsához

Két és félmiilió koronás be­
törés a Piac-utcán

Betörők garázdálkodtak a Neumann-féie ruha­
kereskedésben —

Vakmerő betörés történt szombat­
ról vasárnapra virradó éjjel a Piac 
utca és az Arany Janos-utca sarkán 
levő Neumanu-féle divatáru s ruha­
kereskedésében. Eddig még ismeret­
len tettesek behatoltak a ruhakeres­
kedésbe s onnan körülbelül két 
félmiilió korona értékű ruha és 
hérnemüt vittek el.

Észreveszik a betörést.
A betörést vasárnap délelőtt 

óra felé vette észre a Neumann-cég 
egyik társtulajdonosa. /I betörés az 
Alany János-utca felöli részen tör­
tént. Az üzlet ugyanis hátul egy 
udvarra nyílik, amelynek a bejárata 
az Arany János-utca felöl van. Amint 
a betörést észrevették, azonnal ér­
tesítették a rendőrséget, mire meg­
indult a széleskörű nyomozás.

A rendőrség részéről dr Tóth 
Gyula rendőrkapitány és dr Fésűs 
László rendőrfogalmazó s több de­
tektív szállott ki s megejtették a 
vizsgalatot.

A
A betörés 

felöl történt, 
hátul is van 
varra nyílik

betörök útja
az Arany János-utca 

Az üzletnek ugyanis 
kijárata, amely az ud- 
s az az Arany János-

utca felöl közelíthető meg. A kaput 
a házmester minden este 7, illetőleg 
9 órakor bezárja. A betörök tehát 
valószínűleg még előbb elrejtőztek 
az udvarban s mikor minden elcsen­
desedett, fogtak hozzá a betöréshez. 
Az üzletnek hátul több ablaka van, 
amelyeket egy tömör vasablak borit, 
zl betörők a vasablakot feltörték, 
majd az egyik ablakot benyomva, 
lehatoltak az üzletbe, ahol hozzá­
láttak a fosztogatáshoz.

Elvittek 12 rend vadonatúj férfi 
ruhát, négy férfi felöltőt, gutnmi 
köpenyt, sok nyakkendőt, inget, több 
kalapot és egyéb divatcikket. A be-

E feladatnak pedig a muzeum 
csak úgy felel meg, ha a város köz­
pontján fekszik . . .“

A városi tanács Déri Frigyes le­
velével kapcsolatban kimondta, hogy 
Déri Frigyes álláspontját mindenben 
a magáévá teszi és teljes erejével 
támogatja.

A bécsi útról tartott referádaban 
Csóka Sámuel polgármesterhelyettes 
bejelentette azt is, hogy a város 
küldöttségének Becsben való tartóz­
kodását felhasználta arra, hogy 
újabb, több milliós adományokkal 
gazdagítsa Debrecen városát.

Uj adományok
így kijelentette, 

adományozza régi 
tét, amely szinte 
értéket képvisel.

Megbízta ezenkívül Csóka Sámuel 
polgármestethelyettost, hogy a városi 
képtár részére Budapesten vásárol­
jon egy értékes Szinnyei Merse 
festményt.

Végül a városi muzeutnuak ado­
mányozta rendkívül értékes ásvány­
gyűjteményét és amelyet a közeli 
napokban már le is szállíttat Deb­
recenbe.

A városi tanács elhatározta, hogy 
Déri Frigyesnek a legközelebbi na­
pok folyamán köszönő-leveiet küld, 
amelyben hálás köszönetét tolmá­
csolja azért a jóindulatért, amelyet 
Déri Frigyes Debrecen városával 
szemben tanúsít.

Az első gyanúsított
török a nyomok szerint a kerítésen 
keresztül távoztak.’Az udvart ugyanis 
meglehetősen alacsony kerítés veszi 
körül. Nincs kizárva az sem, hog.y 
a betörök itt is hatoltak be. A be­
török eltávozásait megkönnyítette az 
a körülmény is, hogy, a betörés 
időpontja alatt esős idő volt s emiatt 
kevesen jártak az utcán.

Az első nyom
A rendőrség munkáját megnehe­

zíti az a körülmény,,hogy a betörők 
semmi bűnjelt nem hagytak hátra, 
Azonban így is több nyom áll a 
rendőrség rendelkezésére. így a be 
nyomoti ablak üvegen világosan ki-

■ vehető az egyik betöröjujjlenyomota. 
A rendőrség azonnal több daktilosz-

■ kópiái felvételt csináltatott erről. 
I Több árulójeí maradt a kerítés inéi- 
! lett, a szemétdomb közelében.
1 .Az a bizonyos vörös

A rendőrségnek már az első per 
cekben az volt a felfogása, hogy a 

, lopást csak a helyzettel alaposan 
I ismerős egyén követhette el. Meg- 
i erősítette ezt több mellékkörülmény 
j is. így például régi bün/özö lélek­

tani tapasztalat, hogy a betörő a 
bűncselekmény után másnap még- 
egyszer megtekinti a bűncselekmény 
helyét. Ebben az esetben is feltűnő 
volt, hogy a céghez egyik igen 
közelálló fiatalember, akinek vörös- 
haja van, hétfőn kora reggel szo­
kása ellenére megjelent az udvarban 
s végig nézte a betörés színhelyét, 
hosszabb ideig ott időzött. Az eddigi 
nyomok alapján feltehető, hogy oz a 
fiatalember követte el a lopást több 
társával együtt. A rendőrség hétfőn 
elő is állította s hosszasan kihall­
gatta. A nyomozás változatlan erély- 
lyel folyik s rövidesen igen érdekes 
fordulat várható.
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A politika hírei
Dr Madai Gyula hajdúnánási köz­

ponti jelölt körútja
Dr Madai Gyula a hajdúnánási 

kerület hivatalos jelöltje folytatja 
választási körútját, s legutóbb a 
múlt vasárnapon a balmazújvárosi 
választók körében időzött. Az újvá­
rosi pártelnök Oláh János vezetésé­
vel s több politikai vezető ember, 
mint Pokrócz Ferenc, Kalmár Jó­
zsef, Bencze János és mások kísé­
retében sorra látogatta az. ottani 
társadalmi köröket s mindern egyes 
helyen rövid beszédben ismertette 
politikai irányelveit. Rámutatott a 
földbirtckreforni becsületes és gyors 
végrehajtásának szükségességére. A 
magyar gazdasági feltámadás alap 
jául a többtermeiést, a szövetkezeti 
szervezkedést és a mezőgazdasági 
ipar felvirágoztatásának eszméjét 
jelölte meg. Általában nyomatékkai 
rámutatott a társadalmi osztályok és 
felekezetek politikai kézfogásának 
sorsdöntő jelentőségére, mely nem­
csak az egységes párt kormányzati 
rendszerének alapja, de egyszers­
mind a magyar faj politikai és gaz 
dasági megerősödésének is egyetlen 
feltétele.

A választó közönség minden ré­
tege a legnagyobb szeretettel fogadta 
a jelöltet s a lelkes beszédek el­
hangzása után egyértelmüleg bizto­
sították ragaszkodásukról. Március 
15 én dr Madai Gyula Hajdúnánásra 
elkíséri dr Hadházy Zsigmond fő 
ispánt, aki e napot) fog elbúcsúzni 
választóitól, ügyaznap a Független­
ségi Kör emlékünnepélyén dr Madai 
Gyula fogja mondani az ünnepi be­
szédet. Mttrgács Kálmán az orszá­
gos nevű dalköltő pedig ’»irredenta 
dalokat fog előadni.
Biharvármegye Szilágyi Lajos ellen 

hozott határozata.
Biharvármegye törvény hatósági 

bizottságának 521—1922. számú 
határozatát, melyben a törvényható­
sági bizottság az alispánt legmesz- 
szebbmenö bizalmáról és támogatá­
sáról biztosította, Szilágyi Lajos 
bizottsági taggal szemben megveté­
sét fejezi ki, a belügyminiszter alaki 
okokból megsemmisítette.

NAPI
ATROCITÁSOK

Nyelvében él a Sxomori. A 
szentsóges magyar nyelv szókincsé­
ben felelőtlenül turkáló faji irodal­
már darabot irt újra. Glória névre 
hallgat a sikerületlen gyermek, mely­
nek megrongált idegzetű zsargon 
papája ismét gyarapította érdemeit 
a lipótvárosi hisztérikák szellemi 
körében. Ez az úgynevezett diffe 
renciálódott szomori zsidó valóságos 
merényletet követett el a szép ma­
gyar nyelv ellen. Stílusa, ez az un­
dorító nyálkás stilus felölel magá­
ban mindenféle mondatszerkezeti hi­
bát, ami csak előfordulhat a pesti 
zsargon-nyelvben. A csöndesen szem­
lélődő Arany Jánost is kihozná epi 
kai nyugodtságából Szomori nyel­
vezete és bizonyára hozzá vágná az 
agyonreklamirozott irodalmi kakaó 
drámát. Túlszárnyalja még Molnár 
Ferenc székfoglalóját is: az pocsék 
volt, ez pedig gyalázatos., Mas jel­
zőt nem találunk hozzá. És a Glória 
magyar nyelve előtt, mely sárral 
fecskendezi be a magyar glóriáját, 
elragadtatással üvölt az egész Li­
pótváros. Szomori darabja már a 
huszonötödik előadást is megérte. 
Valóban, ilyen darabért nem érde­
melhet mást, mint huszonötöt.

Hadigazdagok, 
mint földbérlö jelöltek

Az u. n. pallagi földeket 16 au 
pénteken fogják árverezni.Bérbe­
adásra kerül 7—8000 hold föld 
1000—1500 holdas parcellákban. 
Biztos tudomásunk szerint a bér­
letre pályázók között feltétlen ered- 
ményre számit egy par

hadigazdag milliomos, 
akiknek a földműveléshez annyi kö 
zűk van, hogy annak kirablásából 
akarnak megélni. Ezek annyit érte­
nek a gazdálkodáshoz, amennyit a 
többi hozzájuk hasonló 
hadiussoras, láncos es valutasiber 
hitsorsosaik, azaz egyáltalán semmit. 
El lehet képzelni, mit fognak ezek 
a magyar földdel művelni s hogy­
fogják a magyar napszámos veríté­
két pezsgővé atalakitani. Ehhez érte­
nek ők egyedül, ha ez kívánatos 
tevékenység, akkor nyugodtan ki 
lehet nekik adni. Nem hisszük azon­
ban, hogy a

városi tanacs szándéka
ez volna és épen ezért nyomatéko­
san felhívjuk a figyelmet arra, hogy 
a pallagi földek bérletére valóságos 
alkalmi szindikátusok alakulnak, 
amelyek egy-egy diszkeresztyén 
strohmansdg mellett a gazdálkodás­
tól teljesen idegen elemekből álla­
nak. Az előretolt „szalmaemberek“ 
leginkább teljesen vagyontalan s 
anyagilag megbízhatatlan egyének, 
akik semmi garanciát nem nyújt­
hatnak arra nézve, hogy a földet 
meg is tudják művelni, tik csak 
nevüket adják s a föld pedig a

magyar tőidnek idegen 
kiuzsorázó elemeknek jutna, ha a 
városi tanács nem él törvényadta 
jogával és szigorúan keresztül nem 
viszi, hogy a bérletek csakis valódi 
gazdáknak jussanak.

A sikkasztó talmudistát 
átdobják az oláhokhoz
Jelentette annak idején a Hajdú 

főid, hogy a debreceni rendőrség 
elfogta Stark Ignác 19 éves zsidó 
fiatalembert, polgári foglalkozására 
nézve talmudistát, aki azonban a 
sikkasztást, láncolást, csalást űzte 
nagyobb előszeretettel.

Stark Ignác legutóbb egyik szat­
mári pézzintézetet csapta be 636 
ezer lei, vagyis kilencmilló magyar 
korona erejéig s azután átszökött a 
határon. Debrecenben azonban el­
fogta a rendőrség.

Mint később kiderült, a talmudista 
cseh megszállott területen is műkö­
dött ; nem vetette meg a szokott 
sem és ott szintén nagyobb össze­
get sikkasztott. A ravasz zsidó min­
dent bevallott. Elfogatása óta a 
debreceni kir. ügyészség foghá 
zaba ült.

A törvényszék — mivel a csalást 
oláh megszállott területen követte 
el, a zsidó most oláh állampolgárnak 
mondja magát, — nem találta ma­
gát illetékesnek az ügy elbírálására, 
ezért előterjesztést tett az igazság 
ügyminiszteinek az iránt, hogy Stark 
Ignácot adják át ajs oláh hatóságok­
nak. Az igazságügymiuiszter leirata 
most érkezett meg a debreceni kir. 
ügyészséghez. A leirat értelmében 
Slark Ignácot a határra szállítják 
s Nyirábrányban átadják az oláh 
határőröknek, de csatoljak a bünper 
iratait is, nehogy Stark Ignác le­
tagadhasson valamit.
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Prot. : Kriszt, Katii. : Szabina.

—
i Időjárás. Hazánkban nyugaton volt eső, 

egyes helyeken 10 milliméter lelett, 
míg keleten csak kévés esett. A hő­
mérséklet valamivel sülyedt.

Időjóslat : Tulnyomólag száraz idő vár­
ható, helyenként éjjeli faggyal.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 
8 tói este 8 ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt >t r dói 
1-ig Délután 2—8-ig, 

Csokonai-szinház este fél 8 órai kezdettel 
„Aranymadár“. Bérletszünet.

Apollomozgó 5—7—9 órakor: frank fér­
fiak.

Omnia-mozgó 5—7 - 9 órakor : Kean. Du- 
masz regénye.

Uránia-mozgó 5—7—9 órakor; Ezren egy­
el len.

Vígszínház mozgó 5—7—9 órakor: Vérző 
emlékek.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak: Megváltó, Arany Angyal, 
Muraközy, Bocskay, Magyar Korona.

— Dr Schwöder Ervin államtitkár 
Debrecenben. Dr gróf Klebeisberg 
Kuno vallás- és közoktatásügyi mi 
niszter táviratot küldött Sesztina 
Jenő kereskedő társulati elnöknek, 
melyben értesíti, hogy a felsőkeres­
kedelmi iskola hősi halait halt nö­
vendékei emlékezetére szentelt em­
léktábla március 15 én tartandó le 
leplezési ünnepén képviseletében dr 
Schwöder Ervin államtitkár fog meg 
jelenni. Az államtitkár kíséretében 
dr Bartos Róbert miniszteri tanácsos 
és Rozsnyay Imre miniszteri titkár 
is lejönnek Debrecenbe s az ünne­
pély után a Kereskedő Társulat ál 
tál fönntartott iskolákat fogják meg. 
tekinteni.

— Megalakult a nádudvari ÉME 
helyi csoportja. Vasárnap délelőtt 
formailag is megalakult Nádudvaron 
az ébredő magyarok egyesülete, 
mely a nádudvariak hazafias lelké­
ben már régen élt és dolgozott. A 
4—500 főből álló sziumagyar, lelkes 
kisgazda közönség zsúfolásig meg 
töltötte a gazdakör tágas helyisé 
geit és a 3 óra hosszat tartó, izzó 
hangulatú gyűlés egész ideje alatt 
törhetetlen hazafiságáról, ébredő 
meggyőződéséről tett taitubi .onysá- 
got. Elnöknek S'.rausz Gyula föld 
birtokost, aleinöknek vitéz R ‘só 
Istvánt és Zsom Miklóst választót 
ták meg egyhangú lelkesedés mellett.

— Társadalmi és egyesilleti 
élet. Az Ev. Biblia óra a Miklós- 

| utca 3. sz. alatti egyházi épületben 
I szerdán d. u. 6 órakor lesz. Ezen 

összejövetelre a Luther Szövetség 
elnöksége, minden érdeklődőt tiszte 
lettel meghív.

A debreceni jótékony nőegylet március 
14-én, szerdán d. u. 4 órakor a városhaza 
po gármesteri titkári hivatalában választ­
mányi ülést tart, amelynek tárgysorozatán 
többek körött szerepel az elszimolas az 
Urániában rendezett mozi-estékről s e'ó- 
terjesztés a március 26 án tartandó elő- 

. adásra, főtitkár lemondásának bejelentése, 
I Ungard Bé a alezredes alapítvány ügye es 

a havi segélyek felemelése iránti előtér 
jesztés.

— Német diakok hangversenye 
Debrecenben. A jövő héten több bi­
rodalmi német egyetem hallgató ér­
kezik Debrecenbe, akik Magyaror­
szág megtekintése közben ejtik útba 
Debrecent. A német diákok nagy­
szabású hangversenyt rendeznek a 
zenedében március 23 án este. Je­
gyek előre válthatók az Egyetemi 
Körben.

— Fiacskáin! Film könyböl és mosolyéi.
— Gazdálkodók (polgár ifjak) 

tánctanfolyamának táncvizsgája a 
Royal dísztermében e hó 18 án va­
sárnap este 8-órától reggel 4 óráig. 
Tisztelettel ifj. Schaff János oki. 
tánctanitó.

I 
I

Marciírsi szabadságán nepe- 
lye/e. A debreceni Kegyes tanító- 

i rendi tóm. kalli. főgimnázium ön­
képzőköre március ló én, csütörtökön 

i délután 5 órakor a intézet dísztermében 
I hazafias ünnepélyt tart. Műsor: Kölcsey 
'■ Erkel. Himnusz. Előadja a fögimnáziumi 

énekkar Greizinger I. Magyar ábránd. 
Előadja a fögimnáziumi zenekar Illyés 
B. A legszebb tavasz. Szavalja l dénei 
Nándor. Ünnepi beszéd. Mondja Majzik 
László. Nagy K. Talpra magyar. Előadja a 
főgimnáziumi énekkar. Balia M. Az öreg 
honvéd Előadjak Bodó Sándor és Végit 
Imre. P. Rode. Koncert. VH, Hegedűn 
előadja Kovács Andor, zongorán kíséri 
Mészáros Tibor. Rudnvánszkv óy. Petőfi. 
Színmű. Szereplők; Teller György, Nyíri 
László, Györey István, Dorogi Lajos, Vegh 
lnne. Trón László. Megyeri. Induló. Elő­
adja a fögimnáziumi zenekar. Helyárait: 
2—15. sor 60 korona, 16—22 sor 40 ko­
rona, állóhely 30 k< róna.

Hazafias ünnepély az Urániá­
ban. Március 15-én este 9 órai 
kezdettel a „Talpra magyar“ 75 éves év­
fordulója emlékére hazafias ünnepély lesz 
a következő műsorral: Szabados Hiszek­
egyét énekli a Horthy dalárda. Segíts 
magadon. Irredenta film, az egységes 
összetaitó munka apotheozisa. Ünnepi 
beszédet mond dr Iványi Béla egvetemi 
tanár. Magyar dalokat, énekel a Horthy 
dalárda. Kvartett. Előadják: Bolemann 
Dezső, Sz. Nagy Lászl \ Kun István és 
Papp Géz» gazd. akad, hallgatók. Talpra 
magyar!, Himnusz Előadás után tea es 
tely az ÉME klubhelyiségében Jegyek az 
Uránia pénztáránál.

A nyuiasi óvoda és iskola mátcius 15 iki 
ünnepélyét oűtötlöa cl»lu!án 3 ótai kezdttel 
tartja az óvoda termében,

—• A középületek stílusos reno­
válása. A belügyminiszter a napok­
ban rendeletül küldött a városhoz, 
amelyben figyelmeztette a tanácsot, 
hogy a középületek renováltatasánal 
nagyobb körültekintéssel járjon el. 
Az utóbbi időben ugyanis azt ta 
pasztalták, hogy a középületek ta- 
tarozázásainál nem voltak figyelem­
mel a művészi ízlésre, hanem azo 
kát úgy végezték, hogy u renová­
lási munkálatok hátrányosan befo­
lyásolták az épületek stílusbeli szép­
ségeit. A belügyminiszter rendo 
lote értelmében különösen a régi és 
igy építészeti szempontokból is na­
gyobb beccsel bíró épületek javítá­
sánál kell erre a szempontra figye­
lemmel lenni.

— Jön: Vörös knztyü Csillaghullás, Pá­
ter Szeg usz.

A belügyminiszter nem hagyta 
jóvá a liberálisok jótékony egyleté­
nek alapszabályait. Márk Endrét, a 
törvényhatósági bizottságból kirok­
kant városatyát, már régen foglal­
koztatta az a terv, hogy áldásos 
működését, a jótékonyság terén fogja 
folytatni. E célból néhány liberális 
pályatársával megszervezte a deb­
receni Közjótékonysági Egyesületet, 
amelynek alapszabályait a belügy­
miniszterhez terjesztették fel jóvá­
hagyás végett. A belügyminiszter a 
mai napon az alapszabályokat vissza­
küldte a polgármesteri hivatalhoz 
azzal, hogy azokat nem hagyja jóvá, 
mórt Debrecenben mar igen sok 
jótékonysági egyesület működik ős 
igy újabbak megszervezésére nincs 
szükség.

— Tudományos előadások. 
Petőfi vetített képekben. A Népszerű 
főiskolán tartod mély előadásainak il­
lusztrálására dr Pap Károly egyetemi pro­
fesszor ma, kedden délután fél hat órakor 
mutatja he a Kollégium I. sz. jogi tanter­
mében azokat a kitünően sikerült Petöfi- 
képekel és illusztraic'ikat, amelyek az idei 
jubiláris évre kész.ü lek. A nagy érdeklő­
désre való tekintetlel kívánatos, hogy min­
denki pontosan foglalja el hely l, jegyek 
az egyetem jogi kari dékáni hivatalában 
kaphatók Holnap, szerdán ötkor dr Varga 
Lajos ügyvéd tar ja ni g első előadását a 
bank és biztositó kapital'zmusről s ezzel 
jellemzi a jelenlegi pé "ügyi rendszert. 
Utána dr Pap Káio'y Petőfi egyéniségéről 
rajzol vonzó képet. Csütörtökön dr Hrn- 
kiss János Coppéeről tart eőad.rst vetített 
képekkel.

kean, Dumas sziniutive ma at Óm- 
niában.
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— A regi csapatkőrbázba helye 
zik el az összedőlt hazak lakóit. 
Debrecenben az utóbbi időben ki 
váltképpen a külsőségeken egymás­
után düledeztok össze a házak. A 
lakhatatlanná vált épületek lakóit 
teimé.'zetesen, a lakáshiány miatt 
nem lehetett >ehova sem elhelyezni. 
A városi elöljáróság vezetője, AV.Ji; 
István a napokban beadvánnyal for­
dult a városi tanácshoz és felha­
talmazást kért arra nézve, hogy a 
kilakoltatott családokat a régi csa­
patból házban helyeztethesse el A 
c-apnIkerházban ugyanis 27 lakásra 
alkalmas helyiség áll üresen. A va­
lósi tanács Rostás Istvánnak meg­
adta a felhatalmazást arra, hogy az 
üres helyiségek közül tizet a kila­
koltatott családok részére lefoglal­
jon. A lakas nélkül álló csaladok 
elhelyezését — értesülésünk szerint 
— már kedden reggel megkezdik.

— Simonfiy István ügyvéd meghalt. Deb­
recen uii társadalmán«« egvtk közismert, 
általán j—n tisztelt tagja, né’metujfa ui Sí 
monffy Istvan ügvvéd, tiszteletbeli vár­
megyei ügyész vasárnap rövid szenvedés 
után e hunyt 74 éves k-rácán. Halála k - 
terjedt, előkelő csa ádot borítod gyászba. 
Dr Darká Jer-öné egyetemi tanárné édes­
apját gyás. o j i benne. Halja hírére a; 
ügyvédi kamara kitűzte a gyászlobogót és 
testüleiil 'g vesz részt a temetís n. A csa­
lád a következő gyászjelentést adta :

Dr Darkó Jenöné, németujfalui Sin unify 
Irén úgy a maga, mint az. egész roko.iság 
nevében a ligmelvcb •- fájdalomtól lesújtva 
tuda'ja, hogy relejthetet en édes apja né- 
mettijíaini SIIONFfY ISTVÁN köz cs'váltó 
ügyved, tb, vármegyei ügyész 74 ik élet 
evében, f. hó 11 én este fel 8 órakor rövid 
szenvedés után elhunyt. A megboldogult 
földi maradványai f, hó 13-an, kedden 
delu á i 3 órakor foanak a Péierfia utca 
1«. ez. házban tartandó református gyász­
szertartás utá l a Kossuth-utcai temetőben 
örök nyugalomra helyeztetni Debrecen, 
192 j március 12 én Veje : u. Darkó Jet ő 
gyermek ivet. Nevelt leania: dr kisjenői 
Jankovics Jenöné sz. kovásznál Kováts 
Karóim férjével és gyermekeivel. Sógorai 
és sógornői: özv. szentimrei Balogh Eie- 
mérne sz. nyirbegdányi Farkas Ilona, nyír- 
bogdányi Fernas Gabor nejével, csokalyi 
Fényes Irmával és gyermekeivel. Unoka­
húgai és unokaöccse!: özv. Rutter Emilné 
Paliay Ilona és gyermeket. Dr Hutiray 
J zsefné férjével, özv í’ótii Gergelyné 
gyermekeivel, németujfalui Simonffy Mik­
lós nejével és gyemre ével. Dr Pailay M. 
Béla t.ejevel és gyermekével. D.s Combes 
Henrik neje.el és érmékévé!. Des Com­
bes Gize la Bölöni Zoltánné férjével és 
gyermekével. D.-s Combes Emil nejével és 
gyermekeivel. Des Combes Judit dr Kö- 
vendi Weress Lajosné férjével. Des Com­
bes Margit ónodi Szűcs Béláné férjével. 
Des Combe- László. Áldás és béke drága 
hamvaira! A teme'őst Cebaner K. és Tsa 
temetk. int. Kossuth u 2. Városháza ren­
dezi.

— A Debreceni Első Takarékpénz­
tár igazgatósága közli, hogy az 
1922 év folyamán kibocsátott ui 
részvények az ideiglenes elismervé- 
nvek ellenében pénztárainál f. hó 
13 ától kezdve kiadatnak; ezen uj 
részvényekkel már a múl évi oszta­
lék szelvény is vele jár és a f. hó 
12-én megtartott közgyűlés határo­
zata értelmében darabonként 75 ko 
rónával váltható be a pénztárnál: 
akik tehát az ideiglenes elismervé- 
nyeket bemutatják, a szelvényeket 
is azonnal beválthatják.

— Fiacskám 1 Egy kis legényke története.
— Petófi-emleklap. Ifj. Szélt I. Petőfi em­

léklapot bocsátott ki, amely nemz ti szinti 
kér tben közli ifj. Széli István Pét fi Sán 
dorhoz. Írott vers t, ugyszmt n Petőfi a<c- 
képét. Tekintette' arra, hogy a hefolvó jö­
vedelem 20 százaléka a Hadirokkantak, ! 
Hadiözvegyek, Hadiárvák Nemzeti Szövet- 
»ége haj tuvármegyei és debreceni cső 
portjáé lesz, érdem s a közönség támo­
gatására.

1

— Petőfi ti nnepséfiek. 
Csokonzt-Kör a főváros Petőfi ünnepén. 
< „ A X _ < X. at(il a

Petőfi- 
megbi 
tagjait, 

koszorú 
árosi levéltárban, Város- 

fö'iiszint 5. alatt kedden délelölt 
10 11 ig.

.4 Hi tanszaki tinkipzö társulat március 
14 én, szerdán délután fé1 5 órakor Petófi 
emlékünnepélyt tart a kővetkező műsor 
ral Imádságom . . ének i a kollégiumi 

i kántus. Megnyitó beszed -1 tart dr Varga 
I Zsig i’O id theo'ogiai tanár. Petőfi verseket 
I szava Paku Juliska IV. tk. Petőfi dalok, 

énekó a kollégium! kántus. Petőfi hatása 
I az életkorok lelkére, Papp Kó mán Jenő. 
I 1:1 th. Petőfi v rs két szaval Peleskey 
> Sándor kollégiumi szenior. Petőfi dalokat 
I éne-el Somogyi Juliska IV. ih. Hegedűn 
I kis-?;ik Keresz'ury József IV. th., Thuty 

Bernát II. t’:., László Zoltán I. th., Szigety 
Gyula I, th. Képek. Koroknay 1. Gábor 
III. th. „Az álmok nem hazudnak“ c. szín­
müvéből. Szereplők: Btrna Manyi, Majos 
Gyula esk. felügyelő. Gerzeenyi- István III. 
th.. Pog.Massy Dezső III. Ih., Orosz B. 
Sándor il. th , Bodj Ferenc II th , Janó I 
Hus 111. tk. Apostol Elek 111. th, Somogyi 
Maria IV. tk., Szaldó Károly V. gimn. 1 
Seres Béla 111. th„ Dolhav Rózsik?. IV. í 
tk., Demjén Erzsébet IV. tk., Kanyó Ká- I 
roly I I. th, Varga Lili IV. tk. Helvárak 1. 
hely iőO. II. hely ll)l>, állóhely 30 korona, j

— Aki egy éttéréin összes al­
kalmazottait meglopta. Vakmerő 
tolvajt tett ártalmatlanná a debre­
ceni rendőrség. Ábrahám Vince, az 
állomási étterem főpincére jelentést 
tett a rendőrségen, hogy ismeretlen 
tettes ellopta két brilliánssaí ékesí­
tett arany és egy karikagyűrűjét, 
körülbelül 100 ezer korona érték­
ben. Ugyancsak jelentést tett a 
rendőrségen Peles János, az étterem 
tanulója, akitől SOO koronát loptak 
el. Meglopták az állomási étterem 
gazdasszonyát és a szakácsnőt is. 
A nyomozás során Szabó Istvan 
detektív megállapította, hogy a tol­
vaj Kunka Sándor 20 éves napszá­
mos, az étterem volt alkalmazottja. I 
Kunka beismerte a lopást, amit 
nagy furfangg.il hajtott végre. így 

volt a

Cső bán Eml'e f. evéttsros, 
Csokonai-Kör a széusfóvarosi 
ünnepségen való képviseletevei 
zott, értesdi a Ki r választmányi 
h- -y a Petőfi- /- borra szánt 
megt- kin hető a 
ház.

például állandó kulcsa 
gazdasszony kosarához. A lopott 
holmi mind megkerült.

— S silókra jegyeit siessen 
meri elkésik

— Bíró Jenő a népjóléti hivatal 
igazgatója. A városi tanács hétfői 
ülésén Hitó Jenőt, aki ellen fegyelm 
ellen a fegy elmi eljárást jogerősem 
megszüntették, a népjóléti hivatal 
igazgatójává választotta meg. Ezzel 
egyidejűleg a tanács tudomásul vette, 
hogy Pető Pai népjóléti hivatali 
igazgató állásvesztésre történt el­
itéltetése jogerőre emeltetett.

— Jön: Vörös keztyii, Csillaghullás, Pá­
ter Szergiusz.

— Felhívjuk a t. közönség szives figyel­
mét a f. h . 15 én az Urániában rende­
zendő hazafias ünnepélyre mely alkalom­
mal egy gyönyörű, apotheozius irredenta 
film'lesz bemutatva és ennek keretében ha­
zafias szavalatok Előadás kezdei ■ 9 óraker.

— Intelligens, nagygyakorlatn és 
nagyisreeretségii keresztyen eladó 
kerestetik. Cím a kiadóban.

— Halálozás. Rother Ernő nyugalmazott 
Máv. főfelügyelő szombaton délután hosz 
szas szenvedés után 67 éves flórában 
meghalt. Rother Ernő tagja volt a vá­
rosi törvényhatósá ;i bizottságnak, hosszabb 
időn át főnöke a gepjavi ö műhelyek Ér­
demei elismeréséül a Ferenc Jc.zsef rend 
lovagja lett. Temetése hétfőn 'délután volt 
általános nagy részvét mellett. Halála ki­
terjedt, előkelő családokat borított gyás/ba, 
Da Rocsik Jenő tűzoltó főoparaucsnok 
apósát gyászolja b bne

— Jön; Vörös kezfyü, Csillaghullás, Pá­
ter Szergiusz,

megváltani,

— A Debreceni Első Takarékpénztár 
közgyűlésé. Az elmúlt délután folyt le 
a Debreceni Első Takarékpénztár, vá 
rosunk ezen legrégibb s legnagyobb 
intézetének hetvenhetedik évi rendes 
kürtölése, — A gyűlést Szomjas

í Gusztáv ur Öméltósága, igazgató- 
i sági elnök vezeti s sajnálatai fe­

jezi ki, hogy az igazgatóság egyik 
alelnöke Eruey Károly Öméltósága, 
kincstári főtanácsos a Pesti Hazai 
Első Takarékpénztár helyettes ve­
zérigazgatója nem jelenhetett meg.

| Beszámolt az igazgatóság az elmúlt 
nehéz esztendőről s a várakozásnak

i megfelelő szép eredményről, mely 
j pusztán az. igazgatóság munkássá­

gának s Versényi Tibor vezérigaz­
gató lendületes vezetésének köszön­
hető. A nehéz viszonyok dacára is 
igyekezett a Takarékpénztár a hozzá 
benyújtott hitel iránti kérelmeket

I teljesíteni. Támogatott s üzletkörébe 
j vont vidéki intézeteket. Nagy hite­

lezéseket eszközölt mezőgazdasági 
’ célokra. Fakereskedelmi vállalatokat 
i alapított, igyekezve könnyíteni a fa- 
i ínségen s legújabban megkezdte 
i működését a Bihari Bor ipari rt. 
i vállalata is. — A közgyűlésen jelen 

volt 4G részvényes akik összesen 
28.237 részvényt képviseltek. Szomjas 
Gusztáv 
gyűlést, 
mondása 
módosítással elfogadta < 
ság javaslatát a kimutatott 10 mil­
liót jóval meghaladó nyereség fel­
osztása tekintetében s ez alapon 1. 
Osztalékra fizetendő részvényenként 
75 K-val 4 és fél millió, 2. Alap­
szabályszerű jutalékokra 1.286.767 
K 61 f. 3. Tartalékalapra 1 000.000 
K. 4. Nyugdíjalapra és tisztviselői 
jóléti intézményekre 2 és fél millió. 5. 
Közművelődési alapítványra 137.600 
K. 6. Jótékony célra 250000 K s 
végül az ezek után fennmaradó 1 
millión felüli maradvány7 az 1923-i 
üzletévre vitetett át. A részvények 
utáni osztalék f. hó 13 tói kezdve 
Debrecenben a Debreceni Első Ta­
karékpénztár és a közgazdasági 
Bank pénztáránál Budapesten pedig 
a Pesti Hazai Első Takarékpénztár­
nál kerül kifizetésre. — Az igaz 
gatóságba beválasztattak : dr Czeg- 
lédy Mihály, vármegyei főügyész/és 
Dulcz Antal a Pesti Hazai Első 
Takarékpénztár igazgatója, mig a 
felügyelöbizottságba Darvas Béla 
földbirtokos és Kolozsváry László a 
Pesti Hazai Első Takarékpénztár 
igazgatója lettek beválasztva.

— Tükörgyártas, üvegcsiszolás, 
régi tükrök ujjáöntése, üvegtárgyak 
díszítése Sipkovits Béla üvegmüipari 
vállalata Szív-utca 14/15. Telefon 
szám 356.

. — Miivész festményekből állandó 
kiállítás. Olcsó árak. Antalfy könyv­
kereskedés Szent Anna-utca 13.

| zenekar kiváló képe.iitéaii, niigss zenei 
■ érzéki! vezetők irányítása mellett a fe,,. 
I moly és klasszikus zenének oly hű és fel­

emelő kifejezője, amilyenre példa eddi? 
alig volt. Ennek a kiváló kulturmunkánaic 
megindítója, fentarlója Balás Károly ál- 
lamvasuti üzletvezető, aki állásának díszét 
a hazafias és kullurmunkában látja első­
sói bari. A zenekar áprilisban fogja meg­
kezdő i Debrecen nagy nyilvánossága 
előtt sorozatos hangversenyeit, amelyek a 
zenei életnek feltűnő eseményei lesznek 
Ezekről pontosan tájékoztatni fogjuk Deb 
récén zenekedvelő közönségét.

Telmányi Emil. Vasárnap este a zenede 
dísztermében ünnepet ült a magyar zene­
kultúra. Művészt hallottunk,Jajmagyar zse­
nit. aki magában egyesíti a világ leghíre­
sebb hegedűseinek kiváltságait, Manón 
liraiságát, Kreisler technikáját, minden 
zenei tulajdonságot: olyan müvszetet, ami­
lyennel ma nem dicsekedhetik más nemzet, 
csak a magyar Crescend ival felragad az 
égig, tüzel, hivit, magával röpít fiatalos 
lendülete, i'echnikája az abszolút tökéle­
tesség, feltétlen uralkodója hangszerének 
s így nincs az a Tartini darab, melyben 
meg nem tudná szólaltatni az igazi' tar­
talmat. Hallgatóságát keresztülvezeti leg- 
ellentétesebb költők érzek-mvilágán. Túl­
zás nélkül mondhatjuk, hogy Lalo andan­
téját úgy játszotta, hogy azt már tökéle­
tesebben nem lehet. A hangverseny kö­
zönség úgy szívta magába Telmányi mű­
vészetet, mint amilyen fiatalos örömmel 
fogadta ez a szeretetreméltó művész "a 
tapsokat.

elnök megnyitván a köz- 
a nemzeti hiszekegy' el- 
után, a közgyűlés némi 

az igazgató­

Működik az első debreceni szimfonikus 
zenekar. A magyar zenekultúra lelkes hí­
vei, akik komolyan átérzik a nemzeti hi­
vatást e téren is, fáradságos munkával 
művészi ér,ékkel és az anyagi feltételek 
előteremtésével jár i nagy ’ nehézségekkel 
is megküzdve, megteremtették az első 
debreceni szimfonikus zenekart és ezzel a 
debreceni vas das társadalom tagjai min 
den zenekedvelő e'ismerését fivivták. A 
megalakult 40 tagú vasutas szimfónikus

»ESVEDltS
Magyarország—Svájc 6:1

Hatalmas gó.arányú győzelmet aratolt a 
j magvar válogatod csapat L-.usanneban a 

svájci válogatott csapat ellen. A na«y 
győzelem kétszeresen jöl esik az olaszok­
kal elért eldöntetlen eredmény után s min­
den magyar ember lelkét jogos büszkeség 
érzete tö'ti el. A védelem és csatársor 
egyaránt kiválót nyújtott. Góllövök Hircer, 
Orth és Molnár.

Mikor a kerület nem akar a DEAC-nak 
Igazat adui. Ismeretes, hogy a DEAC meg­
óvta a tavaly ősszel Nyíregyházán a Tö­
rekvéssel szemben 1 ; 0-ra elvesztett mér­
kőzését, amikor is az egyetemi csapat 
egyik játékosát az ügyeletes rendőrtiszt 
állította ki. A kerület intézőbizottsága és 
fellebbezési tanácsa érthető sportpolitikai 
szempontokból — szeretnem ütni az egye­
temi csapaton, ah >1 tudnak — elutasította 
az óvást, A központi vidéki bizottság azon­
ban helytadott a DEAC fellebbezésének s 
kioktatva a tanácsot, uj határozathozatalra 
utasította. A tanács még most sem akart 
az egyedüli helyes útra lépni, tudniillik 
az egész mérkőzést megsemmisíteni s újra 
játszatni, hanem egy középszerű megol­
dassa! szeretett volna kibújni, ami azon­
ban semmi körülmények között sem áll­
hat meg. Nevezetesen úgy döntött, hogy 
a mérkőzés utolsó 15 percót megsemmisíti 
s újra játszatja ugyanazzal a csapattal 
amely az első mérkőzésén játszott, mig 
az előző 70 percet 0 : 0 eredménnyel iga­
zolja. A központi vidéki bizottság az 
egyetemi csapat ismételt fellebbezésének 
újra helyt adott s másodízben is uj hatá­
rozathozatalra utasította a keleti kerü­
letet, amelyet újra kénytelen kioktatni a 
helyes eljárásra. A kerületet mindaddig 
érni fogják ilyen csendes arculütések, mig 
iá nem lép az egyedüli helyes és igazsá­
gos útra, a mérkőzés megsemmisítésére s 
újra való lejátszásának elrendelésére.

Debrecen KASÉ Nyíregyházi K8E 1:0. 
Félidő 1 : 0 ügetíteri pályabíró Káldy 
Zsigmond. A két testvércsapat találkozá­
sai nagy érde lődés előzte meg. A KACE 
csak nehezen szerezte meg a győzelmet, 
meglátszott rajta a tréninghiány. A nyír­
egyháziak biztató főt mát árultak el, külö­
nösen a védelmük erős ; Károlyi kapus 
elsőrangú erő.

DVSC—DEAC. A DVSC kompletten, az 
e’gyelemi csapat három tartalékkal állt fel. 
A szebb játékot az. egyetemi csapat mu­
tatta; a Vasutasok gyors tságukkal s biz- 
tos lövéseikkel tűnlek ki. Az egyetemi 
csapatban kiváló volt Albisy, aki váloga­
tott formát játszóit ki. Held, Szlavik és a 
két Ökrös is lelkesen, kitartóan dolgoztak, 
nemkülörben Csáky és a második félidő.ra m ,- , j ■ » j n — "’ ■■ ■’ ___ ., 1r. .r <_□ <> maauui« icnuJ-

ör. SÄljhidv Fbiwií, Sz. MAHózsi is FartasSiinlFo^iZlS'-
? H^ngv@rs@nv® márczius 19 én, Hétfőn a Bika dísztermében'....... -JT- 9 ~ Jesvex CSANAK x füSíerü,l0Iébe„.
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ben Kiss. A vasutat ban Fai kas kiválót 
produkál', több veszélyes lövést bravmo 
san védett Az. idősebb Polanetzky semmi 
különösebbet nem mutatott.

lyiregyhási TVE— Nyíregyházi Törek­
vés 4:0.

A DfASa közgyűlésé határozatképtelenség 
mi it' elmaradt s

mintha«
Szinharak éa oioigoszinbazak közleményei

Az Aranymadár előadása szakadatlan 
sora a közönség hivó tapsainak és ujráz- 
tatá'ainas. Ma és vasárnap este műsoron 
maiad e pompás Zeikovitz.operett.

■agyar? László uj man szezödtetett 
hösszerelmes holnap a Bánk bán címsze­
repében mutatkozik be, szombat este pe­
dig Aranyember-t játsza.

Bob herceg parádés szerepében lép fel 
Timár a szombat délutáni előadáson!

Vígszínházban : Vérző emlékek. Világhírű 
Nordisk-gyár remekműve, a legjobb Caplin 
burleszk. ’

Sz rdán Griffith: Szív törvénye!
üt a boldogság felé csütörtökön az Apolló­

ban. Jegyelővétel.
A Sasfiók film lázba hozta egész Deb­

recen publikumát. Az érdeklődés már olyan 
horribilis mérveket öhötött, amely már 
tulhal.dja egy film bemutató kereteit. Ez 
a bemutató egesz eseménynek Ígérkezik 
és lehetetlen akárkinek is közömbösen túl- 
tenni magát rajta. Tekintve a film meg­
szerzésének óriási költségeit, a helyárak 
mérsékelten fel vannak emelve és jegyeit 
jó lesz, ha már most siet biztosítani az 
Omnia mozgó pénztáránál.

Omnia mozgó: Ma kedden utoljára a leg­
jobb Dnmas-film: Kean A tegnapi elő­
adáson osztatlan nagy tetszést kellett. 
5, 7 és 9 kor.

Ezren egy ellen, Maciste főszereplésével 
bravúros, izgalmas kalandorfilm, soha nem 
lato t mutatatványokkal, a rész, egész hé­
ten az Urániában.

Vasú nap irodalmi szenzáció: Fazekas 
Mihály D»brecen szülöttjének világhírű nép- 
regenye Ludas Matyi.

■9111 a ntwyorki buzi árat 12.50 
hollandi forintig Injtotta fel. a világ- 
paritás eme jelentékeny emelkedése 
a budapesti termény tőzsdére i, há­
tassal van és a nini 14400 as körüli 
búzaár, amely hollandi forintban ki­
fejezett paritásban 11.75, már a le­
hető logpontosabbau mutatja a bu­
dipesti buzaarsk éppen olyan arányú 
eltolódását, mint azt a világpiacokon 
az elmúlt két hét kiváltotta.

Ismét drágul a marha. A budi- 
pesti mm :>• v is.n o.. ieihajtás 957 
belföldi, 197 romín maróit volt 
Arak: __ __ ’
lesen 470 - 90, közép 280"-370 
silány 220—70, bika jobb 340 — 
410,....................... .. --
210-

197 
ökör 1. r. 380—420. kivét»

kivételesen 450—90, ,
320, bivaly 210—31Ő, Tehén

45(1—90, silány 

jobb 280—400, kivételesen 420 40. 
kicsontozni való ISO—210, növ. m rhá 
240—340, tehén gyengébb 200—00. 
A vásár ............. ‘
rátságos 
kgr-kéut 
kodtek.

jobb vételkedv mellett ba- 
irúnyzntu volt és a?, áríik 
15—20 koronával emel-

Részvény árfolyamok:
Bankok:

Hazai
Agrár 
í'agjur hitei 
Oeiz.
lesv.áiuitoló
Olasz
Osztráa Hitel 
Angolbank 
Bosny. agrár 
Ipariunk 
Horvát h 
Hermes 
Ingatlan 
Forgalmi

Apohó moz^ó
Kadö, sserda

A Frankfurtiak
A Rothschild család története

2 részben 8 felvonásban.
i rész: üt a milliók felé.

II. rész : A jó párti.
Mindkét rész egy előadáson lesz be­

mutatva

DM

KBzcniDiiiae
Drágul a gabona

a világpiacon
A világpiacokon az uj hét a leg­

teljesebb eseméuytelenség jegyében 
indult. A budapesti értékpiacon is 
megállóit a műit hétfőn megindult 
erőteljes hossz, sőt a spekuláció 
által a múlt héten annyira favorizált 
értékek valamennyien jelentékeny ár­
veszteséget szenvedtek. A pénzhiány 
ma ismét erősen volt érezhető és az 
értékpiac csökkenő konjukturája 
folytán
a spekuláció a 8 ik felhajtott koszt­

pénzt nem igen vette igénybe.
a töke és az érdeklődés ma in­

kább az árutőzsdékre terelődött, 
ahol a konjuktura most ismét ked­
vezőnek ígérkezik. A világpiac irány­
zata gabonában ismét szilárd és az 
a 11.30 hollandi forrintos buz.apari- 
tás, amely a 18-as koronajegyzés 
kialakulásakor a magyar gabona­
exportra jelentékenyen kezdte érez­
tetni hatását, ma már kissé a világ­
paritás alakulását nézve, alacsony 
árat jelent. A 11.30 hollandi forin­
tos búzaár kialakulásakor az ame­
rikai búza paritása a newyorki ki­
kötőben 12 hollandi forint körül 
mozgott. Az elmúlt két héten azon­
ban

a gabonapiacon ismét erőteljes 
drágulás állott be,

Magyar korona:
Zürichi zárlat

Berlin 253, Hol'andia 21216, Ni-wyork 
535-'/4, London 2524, Páris 3245 Milano 
2572, Praga 15951 4. Budapest '17' ,. 
grád 365, Bukarest 250, Varsó 
Bécs 74' j, Osztrák bélyegzett 74’ ., 
fia 310.

Devlxaőö .p. hív. árt 
j Napoleon pénz 11300, Belgrád 32-34, 

Amsterdam hollandi o-iat 1210—240 Bu­
karest lei 14 -15, Kopenhí.ga dán kor. 
582—60, Krisztiánia norvég korona 
551—71, London angol font 14380— 689 
4280, Berlin 15—17 Milano lira 118—52 
7,' 1 Páris frank 185—94, Prága szokol 
9o'/2—4'L’ Stockholm svéd kor. 812—42 
Zürichi svájci frank 570—90 Bécsi oszt.’ 
kor. 440—6.1, Newyork dollár 3050—125, 
Brüsszel belga frank 158-68, Szófia 
Jáva 17'/2 --• 18*/2, Varsó [lengyel márka

Értékpapírpiac
Az alacsony zürichi jtgyzés tekintettel a 

mai pro ongációs napra, nem tudta érez 
tetni hatását és az egész tőzsdén a nyi­
táskor jól indult üzlet nem sokára elcsen­
desedett és ennek következtében árfolya­
muk ingadozni, ni”jd csökkenni kezdtek. 
A Kosztpénz üzlet rendkívül megélénkült 
Ma reggel már 7 százalékot Ígértek a 
hetipénzert és később 8 százalékig emel­
kedett. A tőzsdén jegyzett papírokban 
körűibe öl 15 százaléka volt az, amely 
nem veszteit a nyitási árfolyamából. Zár­
latkor a hangulat vontatott, irányzat lanyha, 
a forgalom csekély.

Terménysöissde zárifit
A mai terménytőzsdéi üzietben a ke- 

mérmagvakban a forgalom minimálisra 
csökkent, úgy, hogy busában egy féivagon 
rozsba» pedig egyáltalán nem kell el áru. 
A forgalom inkább a takarmánycikkekben 
volt élénk, ahol az irányzat is szilárd

Hvatalos árak: Búza 76 kilós tiszavj i 
déki 14430-000, egyéb 14000—400 78 | 
kilós tiszavidéki 145( 0 - 600, egyeb 14400 
—509, rozs 9000 — 100, tak. árpa 8890— 
9000, sörárpa 9.)Uit— 00. zab 9500 —600, ' 
tengeri 8230—300, korpa. 300 -509. lucerna 
700—900, lóhere nagyarankás 900—1200, 
nagy >rankamentes IÓ0 ' 400.

É'őforduit kötések : Búza ab 
tak. árpa budaoatt 8950, zab 
közr. 9850, tengeri ab áll. 80q0, napraforgó 
ab áll. 150, más ab áll. 450.

Bel- 
120, 
Szó-

áll. 14100, 
9400, bud.

4500
8500
930 

32500
610 

4900
915 

5.00 
8500 
2930 
1800 
2800 
3000 

19300 
1250

37000
400

11.50
2100

57000
950 
:00

' Földhitel 
I Kö p. Jel/.. 
. Városi 

Merkur 
Nemz, bank 
Kere.-k. 
Cseh 
Német
1 akarók es biztosítok 
Belvárosi 
Fővárosi 
Lipótvárosi

I Hagy. Au. 
Pesti hazai

j M. orsz. tak. 
' Első Magy.
■ Fonciére

Jég 
i Pannonia
■ Magy.-Franeia 9800

Malmok : 
B.-miskolci 
Concordia 
Első Hpest 
Gizella 
Hungária 
Viktória 
l ranszdannb. 
Békéscsabai 
Tör. szt. mik 
Király malom 
Bányák és 
Beoosini 
Brassói 
Borsodi 
Lőrinczi 
Szász, ári 
Kohó 
István 
Köb. tégla , 
Esz.akinagyar 
Cement 
Dräsche 
Magnesit 
M aszfalt ___
M. Alt. Kösz. 331500 
Kerámiai 
Nagjbátonyi 
Újlaki 
Urikáuyi 
Salgó

Nyomdák : 
Athenaeum 
Stefanenm 
Globus 
Paliasz 
Révai 
Righr 
Kunos ji 
Vas- es 
Koburg

5500
4990 

lu.iOO 
77500

24 MitlO 
l(Á 00 
4700 

39000

14090
8000 

43500
691» 

23000 
.'13500 
16500 
7000 
5600 
6. .00

teplagy 
288000

32:,00t) 
2100 i 
61000 
cOOOü 
6400 

19000 
85000 
38000 
43000 

343000 
9'300

13000

22500
165000
121500

23000
3700
4500

12600
5000

14000

gépgyárak : 
13500 
5500 

720(10 
295000 

H 9900 
2750060 
37500 i

Gépgyár 
Fegyver 
Franklin A 
Ganz D. 
Ganz vili. 
Gép és vasút 11860 1 

19000 | 
17000 | 
14250 I 
48000 | 
605o I 

160.0 I 
63900 j

Györffy 
Kaszab 
Kühne 
Láng 
Lipták

Magyar acél

Magyar Belga 
Motorgyár 
Ólom 
Vegyipar 
Vagon<yár 
Roessemann 
Schlich 
Schuller 
Tendlorf 
Wörner 
Hofher 
Rima

22000
7300 
5100 
7100 

12500 
14500 
179.10
93(0 

18500
5050 

22000 
17500

46Ü0
286000

4800

Alt Lógsz. 31010
Bárdi 49.0
Baróti 28Ó0
Honi 88500
Brassói 88000
Chinoin 8300
Danié» 16200
Égisz 4800
l/.zo 96000
Textil 4000
Gyapjumosó 23000
Pspirijinr 5200
Részvény.- őr 67000
Szövőkfttö 1 lOOO
Spodínui 19300
leiue.si nzcmz lóoliÜ
Felien 1060'30
Flóra 31500
Fővárosi sör 11700
G oldberger 15750
Gschwindt 109000
Hung, miitr. 69,1.0
Hung, száll. —
Kábel —
Juta 25"00
Karton 35. >00
Keglevich 1409
Király autó 16 0
Királysör 7001
Keleti 9j>0
Klotltd 11900
K. Folg. Sör 66000
Cukoripar ei 475000
Nagybeesk. —
Krausz —
Fiumei —■—

Chandvir 52000
Szegedi —
Diana — —
Lámpa 40000
Lige .szHiiat 2600
Arier 27500
Kender 155Q0
Őstermelő —
Ruggyanta — ■ ■...
Szalámi 7650
Vasnt forg. 13 00
Marosi petr. 7.300
Óceán 13200
Olajipar ex 1..9U0
Plőbus 10750
Püspöki 23(10
Schwartzer 53 XI
Szikra 23500
Stummer SOOoO
Telefon 31000
Temesi sör 12000
Tokaji 280
Pannonia 5o00
Török 56iX)
Pamut 50500
Vásm. vili. 12800
ZagyvapáTalv
Villányi 
Mezögazd, 1 
Klein és fia 
Georgia uj 
Unió színház 
Vármegyei

Faipar: 
Alt. Faipar 
Cserző 
Egy. fa 
Fmiiergyár 
Guttmann 
Hazai 
Kőrösbányai 
Kronberger 
Lignum Trus 
Erdő 
Malomsoky 
Nemzeti

1'00

1550

1175 
97(0 

22500 
14500

1000 
2600 
8600 
1200
210) 

35600

Szőilőpermetezők SÄTÄÄ’
RÁcyltar vaskereskedésben a Kossuth szoborV» MKSVJU mellett Tulajdon >s : DÁVID JAKAB.
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! Húsvéti illatszerek
legjobb minőségekben és különféle illatokban 

Viszontelárusitók is beszerezhetik a
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Viszontelárusitók is beszerezhetik a I

jji Dr fa Broflueriában Debrecen, ftórosltáz épület, ä
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Lichtig 1350 
Vf* uj 36500
Magyar Lloyd 16 p 
Rézbányái 
Szlavónia 
Union 
Viktoria 
Zabolni 
Zentai 
Honifa 
M agyar 
Merkúr

Elővételi jogok Borsod mis <. 5G0Ó—500 
Borsodi szén 15500—17500.

Ferencvárosi sertésjeten’és
Felhajtás 1201 sertés, 73 süldő, melyből 

142 sértés maradt eladatlan.
Aiak: Zsirsettés öreg I. r. 710-17, fia­

tal nehéz 735—70, kivéle!e«-n 785, kJzep 
650—760,kivéiel.<se 1770, k in ívű 540—740, 
kivéte esen 765 süldó 600 - 725, vidékre 
élve elszállítottak 14 darabol.

Vágóhídi zártvásárra felhajtás 31 sertés, 
8 süldő, amelyek mind elkeltek.

Arak : Zsirsert s fiatal nehéz 730, közép 
715—3 ', -üldő 620 korona. Az. irányzat 
emelkedő a<ak mellett élénk volt.

A mer

9200
5600

181000
2675 

26750 
22000

1300
• 72OJ

Közlekedési 
Adria 
Atlantira 
Levante 
M'skolczi 
Trust 
Trust uj 
Nova 
Közüli 
Város.
Déli 
AI lamvasut

váll.:
68000
16750

155000 
990i '0 
22500
2IUO0
10975

1250

14500
45250

sama»»i

TÓTH TIZEDES 
KIRÁLYSÁGA

IRTA GYULA DIÁK
(Ifolytatús) 14

Jócskán bealkonyodott, mikor Cer- 
gut megallott s kijelentette, hogy 
nem bírja tovább. Egy ideig mégis 
előrenoszogatta a tizedes, do aztán 
ö is belátta, hogy nincs tovább. 
Csak arra törekedett most már, 
hogy olyan helyet érjen el, amelyen 
megtudnak állani. Egy kis bolyon­
gás után találtak is ilyen helyet. 
Igaz, hogy nem volt nagyobb mint 
tiz lépés hosszú s ugyanolyan szé­
les, de hát mégse süppedt rajta az 
ember. Kis füves térség volt az, 
mely szelíd púpként emelkedett ki 
a földből, a süppedő, cuppogó ta­
lajból, valahol az erdő mélyén.

ügy elnyúlt a járőr, mintha a 
földre lökték volna. És lihegtek a 
legények szó nélkül, kipirult arccal, 
hosszú, hosszú ideig.

Nagysokára szólalt meg a káplár :
— Muszáj valaminek lenni.
Aztán letette hátizsákját s csak 

fegyverét vette vállára.
— Kincses ! Kónya ! Gyertek !
A két tejfölös szájú talpraállt. 

Feltették fegyverüket és vártak.
— Molnár! Ti többiek itt marad­

tok, amíg vissza nem gyüviink. 
Aluggyatok, csak egy őrszem vir- 
rasszon. Horgyatok össze egy kis 
gályát, levelet s minden félórában 
égessétek, nagy lánggal öt percig. 
Erről máj' tudom merre vagytok. 
Hosszabb ideig ne égessétek, mer’ 
hátha itt ólálkodik a inuszka a kör­
nyéken. Az állandó tűzről pedig rá­
tok lelne. Ketten-ketten egy konzer­
vál is megehettok. Ha holnap délig 
nem jönnék, akkor . . . Isten se­
gítségével próbáljátok meg nyugat 
felé menni I

Avval eltűnt az immár egész sö­
tétségbe borult erdőben Kónyával és 
Kincsessel.

A többiek pedig ott maradtak. 
Szótian fáradtsággal ették a kon­
zervál s egyre távolabbról hallották 
a három ember lába alatt ropogó 
galy törését.

— Messze járnak mán — állapí­
totta meg Horváth bácsi.

Aztán leterültek a földre a sátor­
lapokra. Kis idő mnlva a szótlanul 
eltogyasztott fél konzerva elköltése 
után csak Oberna volt ébren.
 (Folyt, köv.)

Kiadó: A Hajdnföló Lapkiadó Vállalat.
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Ezért az árért ma 
ilpn szállói 
nem kap!

! Fogmüíencm gudapestrfil _i 
»Mutassa meg a rc-ss. fog t és nüifogát > 
| VARY JAMOS Iállamilag vizsgázott fogásinak. Mérsé »
| kelt díjazás. — Felvilágosít.-s díjtalan, f 
I Darabos-utca 18 (Nagytemplom mögött.) |

Mester utca végén, a Köntöskert leg­
jobb karban tartott szöllöje. gyümöl­

csös, konyhákért, laképület

mi másfélmillió hon-ért megkapható
A Köntöskert legelső utcájában

Töhötöm-utca W. szám alatt van 
ez a szöllő I

Egy magyar hold (1200 négyszögöl/. 
Alku nincs ! A tulajdonos senkivel nem 
tárgyal! A vételi ügylet egyedül és ki­
zárólag az ezen szöllő eladása felett 
rendelkező N-gy Lajos Országos Ingat­
lanforgalmi Irodában köthető meg Ve- 
res-u. 9. szám alatt, ott teendő le a 

vételi foglaló is.[

Meghívó
A „Hadröá“ d. cs. Termelő és Ke­
reskedelmi R. T. f. hó 24-én d. u. 4 (négy) órakor Piac utca 64. szám 

alatti irodájában 

rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre a részvényeseket meg­

hívja.
TÁRGYAK:

1. Felszámolás kimondása.
2. A felszámolók kirendelése.
3. Esetleges indítványok,

Megjegyzés.
A közgyűlésen csak azok a rész­

vényesek bírnak szavazati joggal, 
kik a közgyűlést megelőző 3 napig 
a részvényeiket a társaságnál letétbe 
helyezték

Áz indítványok írásban szintén a 
közgyűlést megelőző 3 napig be­
nyújtandók.

Igazgatóság

Felhívás!
Akiknek eladó házuk, szöllöjük, vagy 

földjük van és az eladással Debrecen 
legelső, legrégibb adásvételi vállalatát, 
a 23 év óta fennálló Nagy Lajos in­
gatlanforgalmi irodát akarják megbízni, 
szíveskedjenek megbízásukat minden 

héten legkésőbb

Péntek estig feäad.i, 
mert csak így képes az iroda art a, 
hogy az eladás erdekébeni hatalmas 
hírlapi reklamhirdeléseket megszöve­
gezze, reklámrajzokkal (klissékkel) el­
lássa és a lapon vasárnapi szamára 

teladli issa I
Eladás végett fölvétetnek házak, földek, 

szóllők, ősietek 1
Iroda: V»rras-utca 9.

Hfflö lasu!
IípíihísíIi
nihafmi

szöllő vétel I
Nagyon zép darab szöllő, gyümölcsös, 

konyhakert 
untakkal eladó!

Hsjduhadházon, éppen a vauiti állomás 
mellett, a Vénkertben, a vasúti váltó­

be dóval szemben
a Motcsanyi-íéle

27(0 négyszögöl termöszőllö, igen jó 
karban Kizling, erdélyi, saszla és egyéb 
fajok. Hatalmas gyümölcsös, nemesitett 
gyümölcsfákkal.

A laképület vasbádoglemezzel fedve. 
Magában foglal egy 3 szobás úri lakást 
mellékhelyiségekkel. Veranda. Eülegória 
Pince. Jóvizü szivattyús kút, szívó- 
nyomó. Borház. 9 darab (30 hektoliter 
ürtartalmu) hordó, kádak, prés, zúzó 
és kénporoz gép, permetezők és egyéb 
szüretelési edények.

A vevő birtokbaveheti és beköltöz 
hét A tulajdonos lakik benne, idegen 
lakó nincs I

Elköltözés miatt minden elfogadható 
árért megkapható.

Ezen ingatlan eladása felett is a 
Nagy Lajos Országos Ingatlan­
forgalmi Vállalat rendelkezik,egye­
dül csak ott köthető meg a vétel, 
ott teendő le a vételi foglaló is.

Iroda: Veres-utca 9. szám.

Bécsi női kalapujdcnságDk 
megérkeztek. — Átalakítások 
formálások és festések modelek 
után rövid idő alatt készülnek

Kohii HfilÉllS:,
Nyomatott a

Homokként

számú házszőltol, 
hütairnss gyümöi 
iSGSSBl eladó!

Bsliöltözhttö!
Majdnem 800 négyszögöl terület, rajta 

bárom épület. Beköltözhetésre út lesz 
t dva a vevőnek a tulajdonos által bir­
tokolt uj épületbeli 2 szoba k nyha 
speiz, Z • fa>kaiuara. sertésól, istálló, 
gyümölcsös és konyhakert.

A gyümölcsös- en mintegy 120 darab 
termő gyümölcsfa van. A szőlő tarto­
zéka ó drb borosbo d<\ permetező, 
puttón . tb.

i?ra Z millió 8üü e/BF tonna!
Ezen ingatlan eladása felett is a Nagy 

Lajos ingatlanforgalmi iroda rendelke­
zik, egyedül csak óit köthető meg a 
vétel, ott te ndő le a foglaló.

Iroda: Veros-u. 9.

Apró hirdetéssh
j| Branyat,

i oztistöt, briliánsot
' I a legmagasabb 
, | árban vásárol Ká- 

■ tai ékszerkeres-
I kedő, Piac U. 19.

II. eai. Telefon.
I hívásra házhoz 
| megy. Telefon-
I szám 6.14.

Tanulóleány 
fizetéssel felvétetik 
Piac u. 59. sz alatti 
könyvnyomdában.

Lakásának átadását 
lelkiösmeretesen, 

legteljesebb titok­
tartással intézi el a 
23 év óta fennálló 
Nagv Lajos Iroda 

Veres utca 9.

Eladó 
2 nyilas ssöllö 

a Bodán 
a harmadik düllőben

Jó karban levő 
szöllő, vegye i, erdei, 

gohér és bakar.

A múlt évi termés 20 
Jól trágyázott szöllő,_

Un asszonyok, X 
nem tudják, siessenek meggyőződni 
róla, kézimunka üzletében
hogy OZUöyyi Széchenyi-u. 1. alatt 
a leg zebb gyapjufonalat es minden­
féle kézimunka anyagot legjutányosab 

ban lehet vásárolni.

jUagyffláty
hektoliter volt, 
most is 20 sze 

kér trágya lett kihordva, de még szét­
teregetve nincs ! Gyönyörű partos he­
lyen fekszik Van rajta egy egyszerű 
kis pajta, közvetlen közelében a jóvizü 
kút Nehány darab termő gyümölcsfa. 
Tulajdon -sa Székely Sándor ur, hajdú­
böszörményi lakos T. Nagy Lajos-féle 
szöllő. N met Dávid kertségi csősz 
megmutatja az érdeklődőknek, hogy 

melyik az.
Ára egy millió korona, 

de csak folyó hó 20-ikAig eladó, azután 
már nem! Több eladó szellő a Budán 
nines, meri a Péter Kárton-íóle szállót 

már eladta a Nagy Lajos i oda!
Ezen szöllő eladása felett is a Nagy 
Lajos Ors ágos Ingatlanforgalmi Válla 
lat rendelkezik. Egyedül csak ott köt­
hető meg annak vétele, ott teendő le 

a vételi foglaló is.
Iroda: Veres-utea 9. szám.

kalaposnál, 
Péterfía-u. 8.
MÁRMOST 
alakitassa át női 
szalmák alapjait, o

LEGÚJABBBÉCSI MODELLEK!!!

konjtiöherti

Csa ó-uteza 67. 
Bálint József aszta­

losnál butorok, 
konyhaberendezé­

sek raktáron. 
----------------------------£.

Ólmot 
bármily, mennyiség­
ben vesz lapunk 

kiadóhivatala.

Bútorozott 
szoba azonnal kiadó 

két.fiatal ember 
vagy házaspár ré­
szére konyha hasz 
nálattal Honvéd-u 9

Lakast keres 
megbízói részére a 
Nagy Lajos Iroda

Veres-utca 9.

Egy 
piros kerti ernyő 
eladó. Értekezni le­
het Szent Anna sar­
kon az újságárusnál.

Jó írással bíró 
és jól szánni ni tug» 
kisasszony írásbeli 
teendők elvégzésére 
felvétetik, sajátkezű- 
leg irt ajánjatok 

| személyesen adan- 
| dók át, ki már nz- 
i létben volt és gva- 
! korlattal bír előny. 
I ben részesül. Tél» 
i egybázy János.

Egy szoba 
konyhából álló la­
kást keres magános 
egyén. Közvetítőt 
díjazok. Cím a 

kiadóban

5 méhcsalád 
eladó. Cím Kaba 1. 
tized 82 Jiázszám.

Elveszett
Alföldi palota előtt 
egy csomagban egy 
kis acél sines láb, 
fél pár cipő, 2 drb 
mosott vászon. Te­
kintve, hogy a meg­
találónak ugysincseK 
semmi értéke, 200U 
korona jutalomban 
részesül, ha elviszi 
Vitárimshoz Piac IS.

Oesha vasal
rezet s minden­
nemű fémet leg­
magasabb árért 
veszek. Kovácsok ? 
uak használh-tót 
becserélek. Na­
gyobb tételt el t 

szállítok

STEUER,
Eötvös-utcza 110.

Telefon 6-86.

valamint

legelőnyösebben beszerezhetők

KontsekGéza
cégnél Kos-uth-utca

„tJALIMIOD MAGYARUL
Luzsénszky Alfonz fordításában és kiadásában. Ára 300 korona.

Előjegyezhető s pár nap múlva az uj rendelés megérkezése után kapható 
a llajdufölíi kiadóhivatalában.

Pénztáros kisasszony
azonnali belépésre felvétetik. Ajánlatok a fizetési igény megjelölésével^ 
a kiadóhivatalba küldendők „Pontos 35“ jeligére. Piac-utca 59. szám. 1

Nehéz az élet
Jó ruhába járni gondot ad, IípRUi'7 * 
olcsón beszerezni tessék K WUtl ka) t 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák -l- ! 
adása vétele és alkalmi ruhás kölcsönzése I 

Var Ltca Z. sz. Zenedével szemben ) ; 

lipojöioÄ: 

Dräsche-Lázár: Tüzpróba
7-ik kiadása . alapára 10.—K 

Farkas Pál: A láthatatlan
imám keze . . alapára 6 — K 

D'asche Lázár: Marianne
öröké .... alapára 3.— K 

Ilttcg Ferenci: A költő és
a halál . . . alapára ,4.50 K 

Beniczkyné: A hegység tün­
dére .... alapara 5.— K 

Caurths-Mahler :Örök hűség 5.— K 
Molnár : A zenetört, szoci­

ológiája . . . alapára 5 80 K 
Nagy /ázsef: A mai filozófia

főirányai . . . alapára 7.20 K 
Rickert: Kulturtudomány és

természettudomány alapár 3.— K 
Szitnyai: Az igazságosságról 3.80 K 

szorzószám 145 
kaphatók

CSÁTKY FERENCZ
egyetemi könyvkereskedés és irodalmi 

i vállalat részvénytársaságnál Debrecen 
i FERENCZ JÓZSEF-üT 8. SZÁM. 
I Telefon 2—96.

LószerszámvereteK 
butOFvereteh 

kárpitos szerszámok 
BÉSZLER LAJOSNÁL

S échényi utca 2.
Magyar Nemzeti Könyv- és Lspkiadóvállalat nyomdáié'«-» Ferenc« József-ut 59


